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MNa va e€aoknBw

Bpiokw to SimAdcio Twv aplOpwv 6nwe oTo mapAadetypua.
4 2.600 2. OOO + 600 + 2.000 + 600

a)  3.400
B)  4.100
Y)  3.900
(\
- %3
8) 2700
€) 4500

ZUPMTANPWVW TOV TTiVaKA.

ApiBoC

a 700 = 3.500
B) 1200 = 4.800

y) 1650 = 4950

8 1930 =



Aaxetp(Copat apLdpovs ws to 20.000

3. BpioKw TO HIGO TWV ApPIOUWGV.
» 2600 2. OOO + 600 a) 3.400 3.000 + 400

IOOO IOOO 300 300

1.000 + 300 = 1.300

......... AP 000000000 = 000000000
B) 4.100 R Y) 3.900 R
......... TP c00000000 = 000000000 000000000 T 600000000 = 000000000
6) 2700 o 1 oz €) 4.500 o A oz
......... <P 000000000 =3 000000000 500000000 TP 600000000 = o0o00000
4 Kavw Tic mpageic Omwe oTo mapddetypa.
» 1007 x4=(1000+7)x4-=
= (1.000 x 4) + (7 x 4) = 4000 + 28 = 4.028.
a) 2.004 x 3 = (....... + v ) R =
= (cereren X rerrerns )+ (e X rerrerne ) = e + e = e
B) 1.009 x 6 = (........ + e ) =
= (correee X trereens ) + (e X tverrens ) = e + e = e
y) 1.013 X8 =(........... S S ) I - =
= (e X creeee ) I - X ceeees ) = e e S = e
8) 2.560 X 3 = (.ouueeee S S ST ) I g— =
O - )+ (e Q- )+ (e Q- )=
= e S S + e = e
€) 1345 X7 = (. S I S T + s ) - =
= (e X vrrrrnd) F (rrrrens X v (s X ) + (e X ) =
= e S T + e + v = e
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A" Tleplodog — Evérnra 1

Kavw ti¢ mpa&eic onwg oto mapadetyua.
P 997 x8=(1.000-3)x 8=
= (1.000 x 8) - (3 x 8) = 8.000 - 24 = 7976.

a) 1.996 x5 = (... — ) =
= (correnene X rerrnes ) I (O - ) = e = e = e
B) 2.991 x 3 = (......... = e ) X e =
= (crereres X revereene ) = (corernne X eerreres ) = e e = e
Y) 990 x9=(.... = e ) X e =
= (e X rvreens ) I (O - ) = e = e = e
8) 1.989 x 4 = (......... — s ) =
= (corenene X vrerenes ) = (erenne Q- ) = e = e = e
€) 4.980 % 2 = (......... — s ) I =
S X verereene ) = (cerernne X rerrerens ) = e e = e
Me ™ BOI"]GEIG Tou SumAavou élaypdu- Mlahfoeic autoxyiriay tov avoudoio oy 2000
HATOG AmavTw OTIG EPWTACELG. o
a) Mooca autokivnta mouAibnkav otov &  &5% o5y
vouo Axaiag; e N -~
S5V o5 oY S Y =

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

B) Nooa meploodTEPA auToKivnTa TTOU-
ARBnkav otov vouod Apkadiag o oxé-
on Pe Tov voud Meoonviag;

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

y) Tov i61o prva, otov vouo Migpiag mouAnBnkav ta SIMAACIA AUTOKI-
vnta o€ oxéon e Tov vouod KopivBiag. NMéoa autokivnta mouAnon-
Kav otov vouo lMepiag;

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

8) Tov Oef3poudplo tou 2000, otn Meconvia mouAnBnkav Ta piod av-
ToKivnta o€ oxéon e tov lavoudplo. MNéoa auvtokivnta mouArdnkav
tov OePpoudplo;

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo



AaxetpiTopat apLdpovs ws to 20.000

% Ynoloyilw v afia kaBs cuvolou. o' o<> o A
°500 800 °1.000

"0 O A9 O
1O 10| 9 9 A A O
A AR AL ARER

8. H epnuepida «Mpwivi» MouAnoe o€ pia efdopada 34.568 avrituma.
Xpnoipomnoiw Tig aplOpoypappég yia va 6Tpoyyulormolrjow tov apio-
MO TwV avTITUTTWV avaloya.

a) 34,568

10000 20000 30000 40.000 50.000

B 34568

32000 33.000 34000 35000 36.000

v 34.568

34300 34400 34500 34600 34.700

5) 34568

34540 34550 34560 34570 34.580

17



A" Tleplodog — Evérnra 1

a) H Hpw €xet 32 BiAia, dnhadn mepimou ......... B1BAia.

B) H Ipiyévela Cuyilel 58 KING, dnAadn mepimov ......... KIAQ.

yY) O ©odwpnc €xel 187 CD, dnAadn mepimou ......... CD.

8) O lMelonidag €xel amotauievoel 8.960 eupw, SnAadn mepimov .........
EVPW.

10. ©tavw oTOoUG apPlOOUG-0TAXOUG.

18

. 3 1
N =V V. o +4.058 =7.258

3200 7250 ..
+ e + 600 +5.000
N N :
B) —e ¢ 6 e ° + =
2380 2400 e e .

N )
Y) : 5.230 +HI840 =

m § .
8) (% 3,080+ 5670 =



12.5upnAnpwvw ta Kevd. Mota agaipeon vmohoyilw Kade Popd;

a) — — ~40
/—\/_\/\ 5 =
2.000 6000 o 6540 o NN
B) S50 - —
¥ e T~ T
e @ O0— 8 520 T seseces = il
5970 . 6520
Y) e e ,
/\/‘\ .
e T Yy :8370-5480=......
d) — — _—
¥\ T~ T
- 7230 T 4770 = i

19



= el TouG APLIPOUS e 7, 200,
U0

T __ © KdaBe apiBuoc pe mévte Pnogia Aéyetal mevrapR@log.
-9~ Tlapadetypa
= O aplbuocg 15.428 sival mevtapi@loc.

© e k&Be mevtaprelo apBud To mpwto amd de€la Yngio gival To Yneio
TWV Hovadwy, To Yneio aplotepd Tou Twv SekAdwy, To Yn@io aplotepd
TOU TWV €KATOVTASWY, TO Pn@io aplotepd Tou Twv XIAMIAdwv (A povadwv
XIAlddwv) kat 1o TeAeuTaio Twv SeKASWV XIANASWV.

© e kdBe mevtaPn@io aplBuod Palw uia teeia avdpeoa oTiC XIMASEC Kal
TIC EKATOVTAOEC.

-9~ Tlapadelypata

=¢ [1a Tov ap1Buo 18032, Balw avdueoa oto 8 kal 1o 0 pla TeAEia
Kal 0 aplOuoéc ypdgetal: 18.032.

ABakag Avaluon apiOpouv
: XiAadeg Nekadeg 1 0000
gAEKdéEC ) o 2.000
: xINade Exatovtadeg ovasec: & O §
¢l l¢ Le@-S 0@ : s £-isul
p S8 T T ' 40
P12 4 5 H :
: AX X E A M| i S
i 12.3 4 5 : i

= 13.008: dekatpeic XIMASEC OKTW.
= 12.213: dwdeka XIAadeg dlakodola dekatpia.
o 17.435: dekaenTd XIANASEC TETPAKOOIA TPIAVTA TIEVTE.

20



TvwelCw Toug dptdpois ws to 20.000

© 10 povadec piag ta€nc cuuminpwvouy 1 povada
NG EMOPEVNG HEYOAUTEPNC TAENC.

© 100 povadec piag Ta€nc ouuminpwvouy 1 pova-
Oa TNG peBemdpevng ueyaAutepng TAENG.

-9~ Tlapadetyuata

10 xt\ddec givar 1 dekdda xihiada, dnAadry 10.000 povadec.

10 exatovtddec givat 1 xiAlada, dnAadn 1.000 povadec.

10 6ekddec eival 1 ekatovtada, Snhadry 100 povdadec.

100 ekatovtadeg eival 1 Sekdda xIMdda, dnhadn 10.000 povadec.
100 dekadeg ivat 1 xIMdda, dnhadn 1.000 povadec.

&

33833

Ma va e§aoknOw
=

1. Aapalw Toug apBpovc.
Q) T5.923: oot ssse s sase s s sttt
B) 12,066 ...ucoueereierererriisesisssisssissssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssssses
V) 185031 ottt
0) TTL008: ...oeeereeiireeierississiseisesssesssssssesssesssssasssassssssssssesssesssesssesssesssesssessssssssssssesas
€) 134T ottt es

2. Tpapw pe Pn@ia Toug apiBuovC.
a) AeKaOKTW XINASEG MEVTAKOOLA TIEVTE: S
B) Awdeka XIMASEC Tplakoola €ikoal éva: L ]
y) Agkatpeic xiMddeg Slakdola €EL: S
0) Aekaemntd XINAdEG ekaTdv TeVAVTA Tia: L ]
€) Evteka xiAladec evviakdola tpldvta enta: L]

21



A" Tleplodog — Evéunra 1

3. TupmAnpwvw Ta KEVA 1} TOUC APAKEC.

Me Aé€sic:
I ...... dekada xIhada
2 | e XIAAdeC
é ...... eKaTtovtadeg
| e T SexaSec
el | HovAadeg
Me Né€elc:
...... dekdda xihiada
...... XIANLAOEC
...... €KATOVTAOEC
...... Oekddec
...... MoVAdEC
Me Aé€elc:
...... Sekdda xihiada
...... XIANLAOEC
19027 ™ EKCﬂ:OVTdéEC
...... Oekddec
...... MovAdEg
Me Aé€elc:
1 dekada xiMdda
3 xIA\ladeg
4 ekatovTtadec
5 dekdadec
0 povadeg

EAXXE

= "T\k\k\k\\ p—

=l

1 }k\kk\\\'—

Me pneoia:

———

——
M | c——
D | c——
= | co—

= | c———
<
m
S
i}
<
o

4 supmAnpwvw Tov mivaka.

| Ovoposia | ApiOuoc [AX MX] E [ A M/

Awdeka xINAdeg Tplakdota €EL

18.967

Aekaoktw XIANAdeg meviivta dUo
15.750

22



TvweiCw Toug detdpols ws to 20.000

5. Bpiokw ToV TPONYOULEVO KAl TOV EMOUEVO APIOUO.
a) 16016 B) 15.000

y) 11,999 6) 12.387

6. TupmAnPWVW Touc aPIOPOUC TTOU A&imouv.
a) 12,600 12.800 13.000

B) 15250 15500 15.750
y) 10100 10500 10.900
&) 11120 11.820 12520
7 Bpiokw Tt ek@pAlel TO UTTOYPAPOUEVO PN@io, KABWC emiong Kal

v aia Tou.
P 11.314: ynyio povadwv pe aia 4.

a) 13.320: PNPIO ...ucveuverrvrereanne. he a&ia ...
B) 19.357: YN@PIO .ccovvuvrrvrrnece. ME a&ia ............
Y) 18.210: YN@PIO .ccouvvrvrerrnnecs ME a&ia ...
6) 15.378: YNPIO ..cuvvucvrncrrnnnne. pE a&ia ............

3. lPd@w Toug aplOUOVC amd ToV HIKPOTEPO TTPOG TOV HEYAAUTEPO:
11.912,19.021, 17.032, 15.999, 16.482, 14.537, 12.001

9 lPdw Toug aplOpovg mov gival Katd pia dekada peyavTepol.

a) 12624 = | B) 17698 = | |
y) 15999 = | | §) 9999 = | |

10. rpagpw Toug aptBpovc Mo givat KATA pia EKATOVTASA PEyaAUTEPOL.

a) 13694 = | B) 14916 = | |
y) 18399 =| | 8) 9999 =]

11.Tpapw Toug apBpoug mmov sivat Katd pia XIAtdda peyaAuTepol.

a) 14412 = | B) 15606 = | |
y) 17971 =| | 8 9999 = |

23



A" Tleplodog — Evétnra 7

12.Bpiokw Kat S1afalw Tov aptBpo mov €xet
» 50 ekarovrddeg, 30 dekddeg, 8 povddeg, 11 xiAidadec.
50 x 100 +30x 10+ 8 x1+11x 1000 = 16.308.
16.308: dekatl XIAIAdeC TPIAKOTIA OKTW.
a) 34 ekatovtddeg, 2 dekadeg, 15 povadeg, 13 XIANASEC.

13 q) Bpiokw tov pikpdTtEPO mevtayn@plo aptOud.
) Bpiokw TOV HIKPOTEPO TTEVTAPRPLO APIOUO TTOU €xEl OAA TOU TA YN-
@ia S10¢pOoPETIKA.

a)| B |
14 Yroloyilw pe to pualo.
A.» 12120+ 90 = ........... B. » 14240-70=.......
» 14670+ 50=..... » 15820-80=........
» 17960 + 70 = ............ » 12950-60=........
» 9990 + 140 = ............ » 10.060 - 90 = ............

24



AW KAt suykelyw ToUS agldets g 1o < 0.00¢

© KdBe apiBuodc umopei va avaiubei og éva abpol-

OMO YIVOUEVWV PE TN XpAon Twv Yneiwv Tou

Ny Kal TNG avtiotolxng taéng touc. O TPoTOC au-

% TOC eKPPAlel TO SEKASIKO TOU AVATTTUYHA Kal

Aéw OTL 0 AplOUOC YpaPTnKe 0TN SEKASIKA TOL
Hop®N.

-9~ Tlapadelypata

= 12.345=1x10.000+2%x1.000+3x100+4x10+5x%x1,
agov 12.345 =10.000 + 2.000 + 300 + 40 + 5.

*¢ 13.078=1%x10.000+3%x1.000+0x100+7x10+8x%x1,
agov 13.078 = 10.000 + 3.000 + 0 + 70 + 8.

&

Ma va e€aoknOw

1. Avaliw Toug aplBpouC Kat Touc ypdpw aTh SEKASIKN TOUC HOPPN).

0) 19.752 = erooeeeseeesesessesesssssesssessssesssssesessesssssssessessssesssssssses s ssrseeses s
B) 13.106 = ooveeseeeseeessreeesesessrsesssssessssesssssesessssssssssesessssssssesesesesssse s s
) I 720 X 10 E
8) 16.986 = oovesseeeseeessesessesesesessssesssssssesessssssssssesssesssss s s ssnes s
E) 15.653 = oooeesseeesesessssesssesesss s s sssssesessesssssessssesss et

. ZUMTTANPWVW OTA KEVA TOUC aplOoU¢ Tov Asimouv.
a) 12997 12998 12999
B) 19.003 19.002 19.001
y) 12988 12991 12994
&) 14578 14583 14588

25



A" Tleplodog — Evéunra 1

3. BpioKw TOV HIKPOTEPO KAl TOV MEYANUTEPO TIEVTAPRPLO AplOpS TTou
oxnuatietal amod ta Pneia mou pov divouv Kat o omoiog Bpioketal
avaueoca oto 10.000 kat to 20.000.

| Wngia | Mupétepoc | Meyahitepos
1,3,5,7,8
1,4,56,9
1,2,3,7,8
01,289

4 Xpnowomolw Ta Pneia 1, 3,7, 8,0 amd pia @opd To Kadéva Kal PTIAXVW
6Aou¢ Toug mevtaPri@iloug pe Pneio dekadwv XIAddwv 1o 1. XTn cuvé-
X€la Toug Balw o€ oepd amod Tov HIKPOTEPO TIPOG TOV UEYAAUTEPO.

26



Avalin kal suykeivw Toug detdpous ws to 20.000

7 Tpaew 6Aouc Touc {uyouc apiBpouc mou Bpickovrat:
a) avdapeoa oto 16.783 kal 1o 16.799.

......................................................................................................................

......................................................................................................................

......................................................................................................................

......................................................................................................................

8. lPagpw 6Aoug Toug povoug aplBuoug mou Bpiokovtat:
a) avdapeoa oto 12.380 kat 1o 12.400.

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

9 YmoAoyi{w e To HUAAO Kal YPAPW HOVO TO ATTOTENEGA.

A. » 1.700 + 800 = B. » 4.200-700=
» 9.600 + 500 = » 5.800-900 =
» 17.800 + 700 = » 12.500 - 800 =
» 14.900 + 600 = » 10.900 - 300 =
10. Ynoloyilw pe To pUal6 Kat ypdew HOVO TO amoTEAEHAL.
A. » 7.300+8.200 = B. » 7.200-350=
» 9.600 - 5.800 = » 9.700 + 850 =
» 8.300 + 4.800 = » 8.100 - 450 =
» 19.100 - 2.500 = » 9.600 + 550 =

11.rpépw 500 mevtaPrPloug aplBpoUC HIKPGTEPOUC amé To 20.000 6TTou:
a) To Pn@io Twv XINadwv Tou evoc gival To SIMAACLIo and To Pn@io Twv
XIAMAOWY TOU AANOU. ceueririeeineiseinsisssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssans

) To Yn@io Twv ekaTovVTAdWY TOU EVOC €ival TO TPITTAACIO aTtd TO Pn@io
TWV HOVASWY TOU AANOU. ..ecerrerrireererneisnserssssssssees

Y) T0 Yn@io tTwv dekddwv Tou €vO( €ival To TPI-

27



A" Tleplodog — Evéunta 1

12, lpagpw évav mevrapneio aptOuo pikpotepo anod 1o 20.000 6mou:
a) 1o Yneio Twv xIMddwv givat dimhdoio and to
Pneio Twv povadwv.

...........................................................................................

...........................................................................................

B) 10 Ynyio Twv ekatovtadwyv gival To Yoo anod
TO PNPIO TWV OEKAOWV. .ueereererrerrrereeresrensesassensens

y) 10 Ynoio Twv dekddwv gival Katd 5 peyalvte-
PO amo 1o Yn@io Twv XIAadwv.

...........................................................................................

...........................................................................................

13 Mapatnpw Toug aplOpovg Kal amavtw.
17.867 11982 14851 19.348 18.007 15984 12568

a) Moot apiBuoi éxouv otig dekddeg o Yneio 8;
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